

# Об итогах социалистического соревнования промышленных предприятий города и железнодорожного транспорта за март 1945 года

## Постановление исполкома горсовета и бюро ГК ВКП(б) от 6 апреля 1945 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий г. р. и железнодорожного транспорта за март 1945 года исполком горсовета и бюро горкома ВКП(б) **ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Признать победителем в социалистическом соревновании с присвоением первого места и закреплением переходящего Красного Знамени исполкома горсовета и горкома ВКП(б) коллектив фабрики имени Леккерта (директор т. Ершов, секретарь парторганизации т. Фоккин, председатель профсоюзной организации т. Грябков), выполнивший план по выпуску валовой продукции в ценах 1926—27 года на 115,3 процента по натуре на 113,6 процента и перевыполнивший квартальный план дровосезаготовок в 3,5 раза.

2. Отметить хорошую работу в марте коллектива шорноседельной фабрики (директор тов. Суханов, секретарь парторганизации т. Шаровов, председатель профсоюзной организации т. Бобовская), выполнившего план на 117,2 процента, и коллектива артели имени 1 мая (председатель т. Уткин, секретарь парторганизации т. Почивина) выполнившего план на 117 процентов.

Председатель Исполкома Горсовета **В. БАЛАНИН.**  
Секретарь Горкома ВКП(б) **Н. ЕРМОЛАЕВ.**

### ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАГОТОВКЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

#### Соберем больше золы и птичьего помета

Комсомолы и несоюзная молодежь колхоза «Подольце», Таложского сельсовета, на собрании обсудили обращение молодых колхозников артели «Молодое Брычково» и включились в фронтовую декаднику по сбору местных удобрений. Комсомолы обязались собрать до 10 апреля, кроме заготовленных 35 центнеров золы и 20 пентнеров куриного помета, ещё 15 центнеров золы и 6 центнеров помета.

С первых же дней декадника в колхозе развернулся напряжённый труд. Молодые колхозники артели в первый день собрали 3 центнера золы и начали заготовку птичьего помета.

Особенно хорошо работала комсомолка **Л. Азаркова.**

Комсомольская организация привлекает к своей работе несоюзную молодежь. На открытии комсомольского собрания молодые колхозники обизались в текущем году, по-стахановски работать на полях. Тов. Новиков В., Филларетов В., Шитарев и Азаркова обязались выработать в 1945 году не менее чем по 350 трудодней. В этом году примут активное участие в сельскохозяйственных работах школьники. Учащиеся Лев Филларетов и Грузнова обязуются выработать по 150 трудодней.

**Н. БОГДАНОВА.**

# Внедрить метод работы Егора Агаркова в производстве



По почину Егора Агаркова — руководителя фронтовой бригады сварщиков на заводе бронекорпусов, где директором тов. Щербаков, — началась коренная перестройка работы на десятках предприятий нашей страны.

В цехе, где работает Егор Агарков, существовали два участка, занятых изготовлением танковых башен. Один из них вёл сварочные работы, другой — слесарный монтаж башен. Тов. Агарков предложил объединить бригады сварщиков и монтажников под руководством одного бригадира и слить оба участка. В результате этого высвободились 2 сменных мастера, старший мастер, 2 бригадира и 2 квалифицированных рабочих, а производительность труда в короткий срок поднялась на 15—20 процентов. Предложение об укрупнении бригад широко подхваченное промышленными предприятиями, выявило новые резервы для повышения производительности труда.

На снимке: Егор Агарков за работой. Фото В. Венедиктовой. Фотохроника ТАСС

(По материалам совещания бригадиров комсомольско-молодёжных бригад и хозяйственников при горкоме ВЛКСМ).

Нашей молодёжи присуще дерзание, смелый полёт мысли. В годы Отечественной войны советская молодёжь совершила производственный переворот во всех отраслях промышленности и в сельском хозяйстве. В стране организовались десятки тысяч комсомольско-молодёжных бригад, которые смело перешагнули старые высоты производительности труда. Только в нашем городе создано 60 молодёжных бригад.

В промышленности появилась инициатива Екатерины Барышниковой. Работая по методу Екатерины Барышниковой, наши фронтовые комсомольско-молодёжные бригады высвободили из других процессов более 60 человек.

В конце 1944 года в промышленности появилась новая инициатива. Бригадир Егор Агарков и Александр Федотов, укрупнив свои молодёжные бригады, высвободили часть рабочей силы и значительно увеличили выпуск оборонной продукции. Бригада Егора Агаркова внесла в производство несколько рационализаторских предложений, облегчив труд и ускорив процесс.

Метод Егора Агаркова нашёл широкое применение во всей промышленности. Он открыл новые возможности за счёт укрупнения бригад увеличить выпуск продукции.

Опыт Агаркова может быть

применим везде, где есть активный труд. Тем не менее этот метод работы в промышленности нашего города ещё нигде не перенят. Как ни странно, но о почине Егора Агаркова смутно представляют секретари комсомольских организаций, бригадир молодёжных бригад и руководители предприятий и артелей.

Между тем, способ Агаркова может быть применён в любом производстве. Возьмём, к примеру, кожзавод. Здесь раньше следи два цеха отрезно-зольный и дубильный в цехе мостовьёвый цех. В результате этого, высвобождена часть квалифицированной рабочей силы. Таким же образом можно объединить два процесса: мездрения и контовку. Это также даёт возможность высвободить часть квалифицированных рабочих, повысить производительность труда.

Метод работы бригады Егора Агаркова должен быть внедрён на всех предприятиях и в промышленности. Секретари комсомольских организаций совместно с бригадирами молодёжных бригад и инженерно-техническими работниками в каждом предприятии должны тщательно продумать, что нужно сделать, чтобы использовать этот передовой опыт в производстве. Технические работники обязаны помочь молодёжи просмотреть все процессы работы и там, где это можно использовать метод передовых молодёжных бригад **ЕГОРА АГАРКОВА** и **АЛЕКСАНДРА ФЕДОВОТА**.

### Поддерживаем инициативу

Коллектив горпромкомбината, обсудив обращение работников городского финансового отдела о заготовке топлива и стройматериалов, поддержал призыв Работники промкомбината взяли обязательство отработать два

воскресенья по подвозке глины для кирпично-черепичного завода. Своё обязательство рабочие и служащие с честью исполнили. В первый воскресенья по плану намечалось подвезти 22 тонны глины. Но энтузиазм народа был на столько велик, что за день рабочие подвезли 33 тонны глины. Во время второго воскресенья коллектив взял обязательство — доставить к заводу 25 тонн глины. Однако, и в этот раз намеченное задание было значительно перекрыто. За день рабочие подвезли 35 тонн глины.

На воскресеньях работали хорошо самоотверженно и слесари, плотники и портные, служащие и технические работники. Ярким примером воодушевления участников воскресенья агитатор, по специальности слесарник, тов. Новозильов. Он всегда шёл впереди. На воскресеньях хорошо работали плотники, Великопольский, обозник Иванов, раскройщица Седова, участница Иванова, слесарь Букашев и другие.

**КАПРАНОВА, АНИСИМОВА.**

Отв. редактор **С. А. МИХАЙЛОВ.**

### ГОТОВИТЬ УПИТАННОГО КОНЯ К СЕВУ

Живое тягло весной решает успех сева. От того, в каком состоянии находятся кони, зависит вся работа артели, судьба урожая.

Поэтому теперь, накануне сева, всё внимание председателей колхозов, членов правлений и бригадиров должно быть обращено на конское поголовье. Прежде всего выделить для лошадей лучшие корма. Кроме концентратов и сена хорошего качества, надо выделить сочные корма. Лошадям с успехом можно давать в день по 6-8 килограммов вареного картофеля, по 8-10 килограммов корнеплодов или силоса.

Передовые колхозы забронировали для живого тягла на период полевых работ достаточное количество кормов. В это же время имеются случаи, когда правления колхозов относились к этому мероприятию формально. В колхозе «Красный бор», Сукромленского сельсовета (председатель тов. Моисеев) выделили на каждую рабочую лошадь только по 4 центнера сена. Если учесть, что здесь

не имеется сочных кормов и концентратов, то этого количества сена совершенно недостаточно.

В период напряжённых полевых работ, лошади требуются в день 12 кормовых единиц, то есть от 30 и более килограммов клеверного сена в сутки. Но забота о коне не должна только ограничиваться кормами. Следует правильно организовать уход и использование тягла. Вся тягловая сила должна быть распределена между бригадами и закреплена за колхозниками. Лошадь с комплектом упряжи вручается под личную ответственность конюха и ездового. Это должно быть оформлено специальным актом.

Во всех колхозах должна быть ликвидирована бездельничья в уходе и использовании коня. Этому обязывает постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, по улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», от 12 мая 1943 года. Там, где нарушено это постановление,

наблюдается истощение живого тягла и падеж. Безобразно относятся к коню в колхозах «Прилив», Вудовского сельсовета, «Высокая горка» и «7 звезд Советов», Головино Горского сельсовета. Здесь кони имеют низкую упитанность и не подготовлены к полевым работам.

Правления колхозов должны зорко следить за конским поголовьем, привлекать нерадивых конюхов и ездовых к уголовной ответственности. Наряду с этим, следует всемерно поощрять лучших конюхов и ездовых, премировать их.

Работоспособность лошади будет зависеть не только от правильного ухода и достаточного кормления. Огромное значение имеет сама организация кормления и порядок использования лошадей на протяжении рабочего дня. Обычно в период полевых работ лошадей кормят пахари только один раз в течение дня. При таком распорядке лошадь сильно истощается, несмотря на то, что в обеденный перерыв лошадей кормят обильно.

Институт коневодства установил, что при работе с одним обремененным перерывом лошадь

не может съесть полагающуюся норму кормов в сутки, то есть 30 килограммов сена или 65 килограммов травы. Но и при наличии концентратов даже лошади хорошей упитанности, работая по 5—6 часов без кормления, уже примерно через 3 часа начинают работать за счёт энергии своего тела. Следовательно, лошадь приходит к истощению. Это происходит потому, что питательных веществ, полученных в корме хватает только на 2—3 рабочих часа. У коней с низкой упитанностью работоспособность падает после двух часов.

Чтобы предотвратить это, устраивают для лошадей, кроме обеденного перерыва, ещё по 2—3 полуторачасовых отдыха. В эти промежутки следует кормить коней грубыми и концентрированными кормами. Чтобы не уменьшить количества рабочих часов, следует выезжать в поле раньше и кончать значительно позднее. В результате такого использования живого тягла производительность коня значительно увеличивается.

**А СУЩИННИНА**  
Зоотехник райзо.

### И выпуску в свет РАЗРЕШЕНЫ